
土佐清水市農業委員会

令和2年8月6日開催

議　　事　　録

令和2年8月定例総会



令和２年度第5回土佐清水市農業委員会議事録

1．開催日時　　令和2年8月6日（木） 午前10時～10時20分

2．開催場所 土佐清水市役所　二階　第一会議室

3．出席委員　（13人）

会長 5番 中山　巖

職務代理 2番 岡﨑　直正

1番 黒原　一寿

3番 山本　美加

4番 橘　なぎさ

推進委員 1番 岡田　弘重

2番 池田　克彦

3番 横山　保幸

4番 宮上　昌三

5番 上野　清吉

6番 弘田　好希

7番 田邊　昌一

8番 池　　俊伸

4．欠席委員　（0人）

5．議事日程

　議案第１号 農用地利用集積計画（利用権の設定）の審議について

　議案第２号 その他の件について

①令和2年度農業委員会全員研修会出欠確認

　8月21日（金）13：30～15：30　四万十市　中村プリンスホテル

　市役所より乗り合いで参加する方、自家用車で参加する方の確認

「農業委員会業務必携」の配布と　研修会時に持参して頂くかの確認

②次回開催日

　9月4日（金）市役所第一会議室　午前10時

③その他

6．農業委員会事務局職員

　　　事務局長兼農林水産課長 和泉　政彦

　　　事務局係長兼農林水産課長補佐 岡田　哲治

　　　事務局員 細川　美佐

　　　農林水産課農業係長 出口　直人

　　　農林水産課農業係 中脇　成哉
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会議の概要

議長 　それでは、ただ今から土佐清水市農業委員会、8月定例総会を開催いたします。

(中山会長）

　この際、本日の遅刻・欠席について、報告をします。

　本日は遅刻欠席共にありません

　それでは、議事に移ります。本日の議題は、

　議案第１号　農用地利用集積計画（利用権の設定）の審議について

　議案第２号　その他の件について

以上の審議についてお願いいたします。

　なお、本日の議事録署名人として

　1番　黒原 委員　

　４番　橘　委員　　の2名を指名いたします。

　それでは議事に移ります。発言の際には挙手のうえ、指名を受けてから発言を

お願いします。

　それでは、

　議案第１号　農用地利用集積計画（利用権の設定）の審議について

　担当者の説明を求めます。

担当 　はい、議案書2ページをお開きください。議案第1号　農用地利用集積計画（利

（中脇） 用権の設定）の審議について、申請番号2-005について、ご説明します。

　借受人は下益野でキュウリの営農をしております方で、令和2年8月7日に利用

権が終期を迎えるため、利用権の再設定を行いたいとのことです。

　借受人、地区下益野、氏名、年齢、住所は記載のとおりです。

　認定所在地は記載のとおり、地目は田、面積は2,485㎡、作物は施設にてキュ

ウリを栽培しております。始期につきましては、2020年8月8日、終期は2030年

8月7日までとなっております。

　賃料等については、10a当たり48,290円で現金払いとなります。

　借受人の農業経営の状況については、農作業従事日数は270日、雇用労働力

90日、農機具の所有状況は、トラクターが1台、軽トラックが1台、軽バンが1台と

なっています。

　3ページに航空写真、現況写真を貼付しております。

　ご審議のほど、よろしくお願いします。

議長 　場所は皆さん分かりますかね。
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　ただ今の説明について、地区担当委員より補足説明があればお願いします。

池委員 　内容については、事務局の説明のとおりです。

　位置については、国道321号線、下益野の信号を市道、下益野・上野線、上野・

三原線、信号機の所から250mくらい上野方面に行ったところの、右側に位置し

ています。ご審議のほどよろしくお願いいたします。

議長 　以上で説明が終わりました。本件に関して、何か意見のある方は挙手のうえお

(中山会長） 願いします。

弘田委員 　この方は大変まじめな方でして、農業も頑張ってやっています。

議長 　その他、何かありませんか。

(中山会長）

　ないようですので、これより採決に移ります。

　議案第１号　農用地利用集積計画（利用権の設定）について

　議案のとおり承認することに賛成の農業委員の挙手を求めます。

　挙手全員であります。よって本件は議案のとおり承認いたします。

　それでは、次に移ります。

　議案第2号　その他の件について

　事務局の説明を求めます。

事務局 　はい、事務局。説明します。

（岡田） 　まず、2点ほど確認をさせていただきたいことがあります。まずですね、先月の

農業委員会の時にもご説明しましたが、令和2年度　農業委員会全員研修会が

四万十市の方でございます。

　日時はですね、8月21日の金曜日の13時30分から15時30分までの間となっ

ておりますが、出欠の報告をこの会の後せんといけません。四万十市であります

ので、乗り合いで行かれる方、自分の車でいかれる方、いろいろあると思います

ので、車の手配等ございますので、その意思確認をさせていただきたいですが、

かまいませんでしょうか。

　はい、乗り合いの場合です。市役所を出発して、途中で拾っていく形になります

が、市役所の車を利用される方は挙手をお願いして良いですか。はい。

　それじゃあ、自分の車で行かれる方は、2名。山本さんと横山さんが、自分の車

で行かれるということで、かまいませんかね。

　場所がですね、中村プリンスホテルですので、間違えないようにしてください。

　ひょっとですね、会場の都合上、車をホテル内に止めんかもしれませんので、少
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し早めに来ていただいて、ちょっと歩いてもらうようになるかもしれませんが、ご

了承ください。市役所の車で行かれる方は、1時半からですので、12時半にはこ

こを出発していきたいと思います。で、役所集合でかまいませんかね。

　宮上さんは。

宮上委員 　野鳥公園のところで。

事務局 　分かりました、野鳥公園ですね。そのように動きます。

（岡田） 　後の方は、市役所12時半出発いうことで、車が2台になるか、1台になるか、今

から調整しますが、構えて行きますのでよろしくお願いします。

　大岐は、どうしますか。

岡田委員 　ちょっと、ブロッコリーを蒔かないかんけん、みんなが蒔きだしたら、やっぱり行

かんといかんけん、出れんけん。

事務局 　分かりました。あっ、そうですね。出席できん方がひょっとして、今、2名、分かり

（岡田） ました。欠席で、はい。じゃあ、そのように伝えたいと思いますが。

　それと、もう一点、この会に農業必携を持っていかんといかんがですけど、当日

お渡しするのと今日お渡しするのと、どっちにしましょうか。欠席の方は今日お渡

しますが、出席の方は僕が持って行って、そこで、渡すがでもかまいませんが。

　持っていくがを忘れる方が時々おられますので、その方が良いかなと思いまし

て、欠席の岡田さんと橘さんは今日帰りに渡しますので、よろしくお願いします。

　あと、写真の方、４ページなると思いますが、カラーピーマン。下川口でやってい

る、現状報告をさせてください。

　あの、長雨でですね、写真を見てもろうたら分かるように、ピーマンの高さがま

ちまちで、非常に生育が悪いような状態です。色は付いてきたがですが、小ぶり

で、ちょっとお店に出すにはヒンソというか、小さすぎますので、学校が夏休みに

入る前に、子供たちに収穫してもらって、一回取って帰ってもらってます。

　今は、学校の先生に夏休み中管理してもらってますが、当初予定していた下川

口家に出す、というところまで行けんがじゃないかな、と思いながら、色づきの良

い、小さい本当のピーマンが何個も出てきちょうので、学校の先生とも相談して、

今後、また生徒たちに配るのか、お店に出すのか、検討していきたいと思います。

　現在はそういう状況です。子供たちは、色の付いちょうピーマン喜んでまして、

なあしこんな色になるのか、というところが気になっているようで、収穫の時も一

回行きましたが、大騒ぎのような状態です。まあ、以上が報告となります。

　あと、もう一点が、コスモスを植えろうとしております、貝ノ川もそろそろ動くよ

うで、種を農業委員会でかまえてもろうた分で、コスモスの苗を植える作業を今

後していくということを聞いてますので、ご報告しておきます。

　以上、事務局から二点です。もう一点ありますのでお願いします。
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担当 　すみません。農業係出口です。A4の横の資料と地図の資料をお願いします。

（出口） 　ハウスの件で、情報提供ということです。実はですね、三崎のこの地図にある、

旧の海洋館の、ちょっと北側に２棟あります、三崎でされている西岡さんが、実は

ちょっと、農業を引退することを考えちょう、ということで、どなたかこう、引き続き

やっていただけないかという相談が、JAの方やったり市の方にありました。

　ハウスの概要としましては、三崎大今の5346、5347というところと、5358、

5359というところに2棟あります。１棟が5346,47の方がちょと広いです。15a

ぐらいの4連のAPハウスになっています。で、5359の方がちょっとだけ小さくて

13aで、4連のAPハウス、平成3年に建ってます。今は両方でみかんを栽培して

いるそうです。付帯設備については、ここに書かれているとおりです。13aの方が

設備としては、ちょっと充実しているような感じです。樋なんかは若干傷んでいる

ところが両方あるということです。

　この12月末までですね、この優先順位、移転せずですね、そのままハウスを、み

かんと共に引き受けていただける方を1番として、後はハウスだけ引き受けてくれ

る方、こういうような優先順位で募集されているということです。

　で、地区で、こういうようなことやりたいというような方が居たら、ぜひ声をかけ

ていただけたらと思います。

　ただ、他にもですね、本人やったり、JAとかからも他の方にも声をかけておりま

すので、必ずしもマッチングができるかというたら、そうやない場合もありますの

で、ご了承ください。今回は、情報提供ということで以上になります。

議長 　はい。この件について、何か聞きたいことがあったら。

(中山会長） 　ありませんか。

担当 　すみません。今の現況写真等が、めくっていただいたらありますので、また見て

（出口） いただけたらと思います。

横山委員 　賃貸料は？

担当 　賃貸料は、今の方とも発生していますので、もし、やっていただける方がいまし

（出口） たら、もう1回ちょっとその、協議になると思います。金額がまたちょっと前後する

かもしれません。

横山委員 　ちなみに、今はいくらで・・・。

担当 　すみません、データ自体が・・、ちょっと・・、すみません、うっかりしていました。

（出口）

議長 　その他ありませんか。

(中山会長）
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上野委員 　こないだ聞いたところによると、これを全部撤去、いうような話を聞いたがです。

そして、みかんも作らんよやったら抜根して、というような話を聞いたがですが。

議長 　借り手がなかったらという話しでしょ。

(中山会長）

事務局 　はい、事務局から、当初はですね、この持ってる方が、ハウスを解体して木を除

（岡田） ける話をしよったがですけど、試算したところ結構お金が要ると、それやったら使

える人がおったら、有効に利用してもろうたら、ということで、そこで話が動きまし

て、農協にも相談がありまして、この条件で借りる人が居らんか、打診してくれと

いうことでした。

議長 　その他、その他ありませんか。

(中山会長）

山本委員 　すみません、参考までに。このハウス内に、みかんの木は何本ぐらい植わってま

すか。それと、ハウスをやっていくには労働力は何人ぐらい要りますか。

事務局 　事務局ですが、そこまでの情報はまだ入ってません。また、調べて報告しますが、

（岡田） 加温施設もありまして、年に一度ぐらい加温して、早めに青いうちに収穫して、出

すことによって、高値取引を目指しているハウスだそうです。

　で、このハウスを、例えばビニールを撤去して、普通の栽培と同じにした場合は、

そんなに高い金額で取引にならんので、もし、やるがやったら、もう一回ビニール

を張りなおして、冬場に一回二回の加温をして、早く出荷するような形が望ましい

とは聞いちょうがですが、本数とか作業日数はちょと聞いてませんが、ここは夫婦

2人でやりようぐらいの労働力です。

議長 　その他、聞いてみたいことはありませんか。

(中山会長）

　事務局。先程の質問の件は後で回答しちゃって。

事務局 　はい、分かりました。

（岡田） 　で、興味持っている方、１件、昨日のこと連絡もろうたので、ひょっとまた、どっち

かが、いろいろ相談が出てくると思いますが、確実なところではない、マッチング

せないかんところがあります。

議長 　その他ありませんか、聞いてみたいこと。

(中山会長）

　ないようですので、次に移ります。
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　次回開催日は

　次回定例総会は、令和2年9月4日（金）午前10時から

　会場は、土佐清水市役所第一会議室にて行います。

　その他の件で、何か話しておきたいことや、聞いてみたいことはありませんか。

　ないですか。

　ないようですので、これにて閉会したいと思います。
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